

32个村居全面整治卫生黑点

美化环境并提高居民爱护环境意识



走进樵泰社区,只见施工人员正忙着修复花基,居民忙着清理家门口卫生黑点,“环境变好了,精神面貌也变好了,心情更加开朗。”樵泰社区居民成艳芬与笔者分享道。自11月西樵启动卫生黑点清理专项行动以来,32个村居已陆续全面整治卫生黑点。

据了解,联新社区、岭西社区、朝山社区、崇北社区、樵华社区等村居均已召开经济社动员会议,明确目标和任务。大部分村居两委干部已挂钩各经济社,做好清理工作计划,组织相关人员拉



村居全面整治卫生黑点。

横幅、逐户上门派发爱卫倡议书等。

樵泰社区更是组织相关工作人员走进南庄镇紫南村“取经”,积极借鉴先进经验,

开展卫生黑点清理工作,进一步改善社区卫生环境,增强社区居民幸福感。卫生黑点清理工作是一项长期性工作,樵泰社区党委委员李淑霞表

示,“接下来将在朝阳市场和稔岗村的垃圾回收交集点打造一个美丽花基,墙身制作宣传语,在美化环境同时,提高居民爱护环境意识。”

此外,卫生黑点整治直联驻点团队大力开展巡查,将督促与帮扶相结合,听取村居反馈意见。“这些卫生黑点必须尽快清理,以点带面,全面搞好各经济社的环境卫生,营造健康美丽的居住环境。”近日,西樵镇党委书记黄颂华带队检查新田工业区卫生死角,听取村居意见,要求联席会议办公室每天到场听取专班组检查情况、村居整治进度、存在问题等情况,由办公室统一协调解决,并督促跟进开展进度较慢的村居。

撰文/何泳道
通讯员 袁阳生 梁翠芬
通讯员供图

西樵召开2018年“创文”工作推进会 加强自查自检 增强红线意识

为全力做好迎接全国文明城市复检工作,动员各单位、部门迅速行动,以最佳的状态迎接“创文”年度测评,12月5日,西樵镇召开了“创文”工作推进会。

会议上,西樵镇创文办主任周广佳传达了12月3日南海区召开的“创文”工作会议精神,并对全镇迎检工作作出部署。据了解,11月中旬,中央、省对全国文明城市创建工作提出了新要求,对测评标准、测评周期和测评方式进行了调整。南海区“创文”工作会议要求各级各部门强化责任担当、坚持问题导向、加强部门配合,打赢年度测评攻坚战。

对照中央、省、市对全国文明城市创建工作提出的新要求、2018年创文指标的新变化,以及西樵镇“创文”工作中存在的短板与不足,周广佳提出要全面启动迎检工作、落实迎检准备工作、加强自查自检工作、增强红线意识,落实各方责任、落实人、财、物保障。

“‘创文’不仅是文明办的工作,也是对西樵整体社会文明的总考核。”西樵镇党委委员伍新宇表示,迎接2018年“创文”年度检查,西樵镇要做好各个方面的工作。要解决公益广告数量不足、分布不均、类型不足、管理不善等问题;志愿服务工作要做到标识统一、人员到位、设施完善;同时要做好入户调查工作,向广大市民宣传“创文”工作和成效,做好对市民填写“创文”问卷的知识普及、宣传解释工作;公共场所秩序、行业管理要更加精细化,重点解决“八乱一占”、公共设施维护不及时、无障碍设施不完善、消防设施不合格问题;并要求相关部门树立“负面清单”红线意识,对照40条“负面清单”进行全面自查,确保“负面清单”中的问题不新增。

伍新宇还指出,目前西樵镇与全国文明城市创建工作提出的新指标还有一定差距,希望各单位能够认真学习相关文件要求,思考提升改进措施。同时要安排专人负责测评工作,加强各部门之间的协作和信息沟通共享。提前制定好突发应急保障机制、舆情处置机制,确保工作能顺利开展,问题及时解决。

撰文/摄影 见习生 张慧辉



会议现场。

西樵法治嘉年华在樵园公园举行,上千街坊参与

玩游戏看情景剧 学法还挺有趣



西樵法治嘉年华活动现场。

12月2日上午,南海区第二届法治文化节暨“12.4”全国宪法日西樵法治嘉年华在樵园公园举行,上千街坊在玩游戏和观看表演过程中学习宪法知识,为法治文化节点赞。

当日上午9时,阳光和煦,嘉年华还没开始,樵园公园已挤满了前来参加活动的街坊。随后,在欢庆的狮鼓声中,由南海区普法办、区司法局等单位共同主办的南海区第二届法治文化节暨12·4国家宪法日西樵法治嘉年华拉开帷幕。

现场普法宣传形式多样,既有传统的展板展示、单张派

发、摊位咨询,也有生动有趣的普法拼图、普法向前冲、答题转轮、法治充电站、弹球打击等互动游戏,更有精彩纷呈的法治文艺表演与情景法治剧,吸引了上千街坊前来参与。

今年刚上5年級的廖胜威在活动中参与了法治充电站、普法拼字等游戏,他说:“游戏让我在快乐的活动中学到了法律知识,这种方式非常有趣,而且记忆深刻。以后如果还有这类活动,我会积极报名,并发动身边的朋友参与。”

近年来,西樵镇高度重视法治宣传教育工作,结合“七



“法律红线”游戏。

五”普法的要求,出台贯彻落实“谁执法谁普法”工作机制的实施方案,确定全镇30多个部门应普及的各项法律法规,进一步明确普法职责;加大经费保障力度,完善普法硬件建设,结合西樵文化特点,建立起樵园公园法治文化基地,并逐步将法治文化元素在村(社区)一级公园的融入;开展形式多样的普法宣传活动,推进案例说法活动,繁荣法治文化建设,通过多媒体的普法公益宣传片的推广以及各类型线上线下普法活动,进一步拓展普法工作的广度,在全社会形成尊法、学法、守法的

良好氛围。

这次法治嘉年华是西樵加大全民普法力度的又一举措,南海区打造“法治南海”的创新举措之一,也是利用群众喜闻乐见的方式,构建共建共享共治社会治理新格局的有力探索,对于推动西樵法治宣传教育工作,繁荣社会主义法治文化具有十分重要意义。接下来,南海区司法局会不断创新普法宣传模式,将普法宣传覆盖各类型和各层次市民,做到精准送达、全域送达。

撰文/摄影 林应涛
通讯员 白鸿飞